
 

 

 

Ο Γεώργιος Ιακωβίδης γεννήθηκε το 1853 στα Χίδηρα της 

Λέσβου. Σε ηλικία 13 ετών πήγε στην Σμύρνη, για να ζήσει με 

τον θείο του, πρακτικό αρχιτέκτονα, και να φοιτήσει στην 

Ευαγγελική Σχολή, ενώ παράλληλα εργαζόταν. Από νωρίς έδειξε 

ενδιαφέρον για την τέχνη και κυρίως για την ξυλογλυπτική. Το 

1868, ακολούθησε το θείο του στη Μενεμένη για δύο έτη και το 

1870 με την προτροπή και την οικονομική βοήθεια του Μιχαήλ 

Χατζηλουκά, ξυλέμπορου, συνεργάτη του θείου του, αποφάσισε 

να σπουδάσει γλυπτική στην Αθήνα. Ο Ιακωβίδης υπηρέτησε 

πιστά τον γερμανικό ακαδημαϊκό νατουραλισμό της λεγόμενης 

«Σχολής του Μονάχου». Τα θέματά του, παρότι ζωντανά και 

γεμάτα ελληνικό φως, διακατέχονται από την θεατρικότητα και 

την αυστηρότητα που επέβαλε ο ακαδημαϊσμός. 

Η στάση του απέναντι στον γαλλόφερτο ιμπρεσιονισμό ήταν 

ιδιαιτέρως επικριτική. Γι' αυτό κατηγορήθηκε ότι έβαλε 

τροχοπέδη στην εισαγωγή νεωτεριστικών καλλιτεχνικών 

ρευμάτων στην Ελλάδα. Εντούτοις, νεότεροι τεχνοκριτικοί βρίσκουν ότι ο 

συντηρητικός Iακωβίδης δεν στάθηκε εμπόδιο σε νεωτεριστές μαθητές του, έστω κι 

αν δεν συμμεριζόταν τους δρόμους που ακολουθούσαν. 

Στα χρόνια της παραμονής του στη Γερμανία, τα θέματα του ήταν κυρίως σκηνές της 

καθημερινής ζωής, ιδίως συνθέσεις με παιδιά, εσωτερικά σπιτιών, νεκρές φύσεις, 

λουλούδια και άλλα. Με την επιστροφή του στην Ελλάδα στράφηκε προς την 

δημιουργία πορτραίτων και υπήρξε ένας από τους πιο σπουδαίους Έλληνες 

προσωπογράφους. 

Ο Γεώργιος Ιακωβίδης έχει αφήσει μεγάλο ζωγραφικό έργο, περί τους 200 

ελαιογραφικούς πίνακες που σώζονται στα μεγαλύτερα μουσεία της Ευρώπης και 

Αμερικής, στη Πινακοθήκη Αθηνών και σε διάφορες ιδιωτικές συλλογές. Διακρίθηκε 

ως ζωγράφος παιδικών σκηνών, προσωπογραφίας και ανθογραφίας. Από τα έργα του 

τα πλέον γνωστά είναι: η «Παιδική συναυλία» (Πινακοθήκη Αθηνών), ο «Παιδικός 

καυγάς», ο «κακός εγγονός», το «Σκουλαρίκι», ο «Πάππος και εγγονός», τα «Πρώτα 

βήματα», η «Μητρική στοργή», το «Κτένισμα της εγγονής», η «Κρέουσα» κ.ά. 

 Οι παιδικές σκηνές των έργων του χαρακτηρίστηκαν δείγματα 

νατουραλιστικής ειλικρίνειας. 

Το προσωπικό ημερολόγιο του καλλιτέχνη, όπου αναγράφονται τα έργα του 

χρονολογικά από το 1878 έως το 1919, δωρίθηκε στην Εθνική Πινακοθήκη από τον 

γιο του ζωγράφου τον γνωστό ηθοποιό Μιχάλη Iακωβίδης το 1951. 
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